
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Εξωτερικών  

ΘΕΜΑ :  Αιφνιδιαστικές κατεδαφίσεις περιουσιών Ελλήνων ομογενών στη Χιμάρα της 

Β.Ηπείρου  στην Αλβανία 

Κύριε  Υπουργέ,   

Κατά το διήμερο Τρίτη 10-6-2025 και Τετάρτη 11-6-2025, ομάδα Αλβανών αστυνομικών 

επέδραμε στον παραθαλάσσιο χώρο ΓΥΑΛΙ του χωριού ΒΟΥΝΟ (επαρχία ΧΕΙΜΑΡΡΑΣ) και χωρίς 

καμία προειδοποίηση, κατεδάφισε 4 καταστήματα Βορειοηπειρωτών, τα οποία υφίστανται και 

λειτουργούν από το έτος 1992. Ακολούθως η επιχείρηση συνεχίστηκε στους Δρυμάδες με στόχο 

άλλα 5 κτίσματα Βορειοηπειρωτών.  

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι κατεδαφίσεις πραγματοποιούνται εν μέσω 

της τουριστικής περιόδου, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα οι ιδιοκτήτες να χάνουν την 

περιουσία τους και την επαγγελματική τους δραστηριότητα, παρά το ότι καταβάλλουν εδώ και 

χρόνια τους προβλεπόμενους φόρους και μισθώματα προς το Δημόσιο και τον Δήμο. Την ίδια 

στιγμή, παρόμοιες αυθαίρετες κατασκευές σε άλλες περιοχές παραμένουν ανέγγιχτες. 

Η εν λόγω ενέργεια των αλβανικών αρχών (προφανώς με εντολή του Πρωθυπουργού Έντι 

Ράμα) οδηγεί στην πράξη σε εκδίωξη των εν λόγω Βορειοηπειρωτών, οι οποίοι δεν έχουν άλλο 

τρόπο επιβίωσης.  

Η βορειοηπειρωτική οργάνωση Ομόνοια καταγγέλλει πως οι ενέργειες αυτές, που 

σημειώθηκαν χωρίς την προβλεπόμενη προειδοποίηση, συνιστούν όχι απλώς μια ακόμη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6406

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/6/2025



παραβίαση της νομιμότητας, αλλά και μια επιλεκτική, στοχευμένη επίθεση με πολιτικές 

σκοπιμότητες  

Δυστυχώς, τόσο η Ελληνική Κυβέρνηση, δια του Υπουργείου Εξωτερικών, όσο και η εκεί 

ελληνική Πρεσβεία και τα Προξενεία, αδιαφορούν συστηματικά στην εν λόγω συστηματική 

εκδίωξη των Ελλήνων Βορειοηπειρωτών από τις πατρογονικές τους εστίες και ιδιαίτερα από τις 

μοναδικής ομορφιάς και τουριστικού ενδιαφέροντος παραθαλάσσιες περιοχές (από Αυλώνα 

έως Αγ. Σαράντα), ενώ συγχρόνως κατασκευάζονται εκεί συνεχώς τουριστικά καταλύματα από 

Αλβανούς (πολιτικούς και επιχειρηματίες), Ιταλούς και λοιπούς Ευρωπαίους.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Έχει προβεί το Υπουργείο Εξωτερικών σε διάβημα προς τις αλβανικές αρχές για το 

συμβάν στη Χιμάρα, για την αποτροπή περαιτέρω αυθαίρετων και επιλεκτικών 

κατεδαφίσεων εις βάρος της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας; 

2. Γιατί συνεχίζει να επιδεικνύει η ελληνική κυβέρνηση μία τόσο φοβική συμπεριφορά και 

συνάμα να σωπαίνει απέναντι στις αλβανικές προκλήσεις, που συστηματικά καταπιέζουν 

και τρομοκρατούν τους Έλληνες Βορειοηπειρώτες εκδιώκοντάς τους από τις 

πατρογονικές τους εστίες;  

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για να προστατέψετε την αναγνωρισμένη ως 

«εθνική» ελληνική μειονότητα της Β.Ηπείρου που διώκεται από το αλβανικό καθεστώς 

κατά παράβαση των διεθνών συνθηκών και του διεθνούς δικαίου ώστε να μην 

θρηνήσουμε μία ακόμη χαμένη πατρίδα;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




